

Ayuntamiento

Nota oficial. La Correspondencia de anoche publica la siguiente nota oficial: "Signe en pie el conflicto promovido por la Diputación provincial, y contra lo que se dijo, ésta no ha dado todavía al Ayuntamiento las satisfacciones que había anunciado. Lo que no puede aceptarse como bueno es la versión que da determinado periódico respecto a la causa de la suspensión de la visita que se hizo que ayer mañana iba a hacer el alcalde de la Diputación, pues el presidente se funda en el oficio que el alcaide accidental envió a la Diputación comunicándole un acuerdo del Ayuntamiento, y de tal oficio no puede desprenderse ninguna alguna para la Corporación provincial. Tampoco es cierto que el alcalde accidental, Sr. Banquells, haya dispuesto que no se niegue el trozo de camino frente a la Plaza. Cuantos servicios exteriores realiza el Ayuntamiento con motivo de las corridas de toros seguirá prestandolos en igual forma. En lo único que se abstendrá es de prestar su cooperación en los servicios particulares de dentro de la Plaza, cosa muy lógica desde el momento que el Ayuntamiento no tiene en la actualidad en el interior representación como tal Ayuntamiento. El alcalde recibió ayer una comunicación del presidente de la Diputación, en la cual le hace profundas felicitaciones por lo que hace el Ayuntamiento de los dos días en la Plaza de Toros, y tan grave como la determinación de la misma como rompimiento de las corteses relaciones que siempre ha unido a ambas Corporaciones, insistiendo con la medida adoptada no se pretende molestar al Ayuntamiento, reiterándole la seguridad de la consideración municipal los señores diputados provinciales. El Sr. Banquells dará cuenta a sus compañeros de la citada comunicación. Terminadas las listas cobradoras de los arbitrios sobre Alcantarillado, Rótulos y Anuncios, correspondientes al actual año, quedan expuestas al público por término de diez días, en la sección de Hacienda de este Ayuntamiento, para que puedan examinarse y aducir las reclamaciones que crean pertinentes. Ordenación de pagos. Ayer hizo el alcalde accidental los siguientes señalamientos de pago: Nómina del personal de Vigilancia nocturna, 1.125 pesetas; ídem reforma interior, 10.221'13; ídem jubilados, 5.338'54; trabajos para fiestas, 400; material del Laboratorio, 1.075'35; a doña Carmen Salvadora, paga de loca, 176'04; gastos del Convento municipal de niños, 50; ídem casas de Socorro, 500; honorarios del Registro de la Propiedad, 15. El alcalde accidental Sr. Banquells ha dado una nueva prueba del interés que le merece cuanto afecta al vecindario. El pozo artesiano de Cruz Cubierta, que hace algunos días estaba descompuerto, por orden de la Alcaldía será recompuerto cuanto antes.

El alcalde accidental Sr. Banquells ha dado una nueva prueba del interés que le merece cuanto afecta al vecindario. El pozo artesiano de Cruz Cubierta, que hace algunos días estaba descompuerto, por orden de la Alcaldía será recompuerto cuanto antes.

El alcalde accidental Sr. Banquells ha dado una nueva prueba del interés que le merece cuanto afecta al vecindario. El pozo artesiano de Cruz Cubierta, que hace algunos días estaba descompuerto, por orden de la Alcaldía será recompuerto cuanto antes.

NUCLEATOL ROBIN GRANULADO. Cura: RAQUITISMO, CAQUEXIA, LINFATISMO, BRONQUITIS CRÓNICA, CONVALESCENCIA, ESCRÓFULAS, DEBILIDAD, NEURASTENIA, etc. Dosis: 4 ó 6 cucharadas-medidas para adultos en las 24 horas, y 2 ó 3 para niños y viejos. Venta al por Mayor: 43, Rue de Poissy, París. DEPÓSITOS: BASCANS Y SALINAS 111, CLARIS, BARCELONA.

Militares

Prácticas. El próximo lunes marchará a Liria el 8.º regimiento montado de artillería con objeto de dedicarse a prácticas de tiro. Intendencia. El subintendente de segunda, D. Ricardo Aranda, ha pasado a situación de excedente, y el de la misma categoría, don Vicente Escartín, ha sido destinado a la Intendencia general militar. Cortesía. Ayer cumplimentó a las autoridades militares el coronel del regimiento de la Princesa, D. Manuel Montero, de guarnición en Alicante, que se encuentra en nuestra ciudad en uso de licencia. Condecoraciones. Les ha sido concedida la Cruz de San Hermenegildo al comandante D. Antonio Lago, tenientes coroneles D. Francisco Cuerva y D. José Román Virués y capitán de la Guardia civil D. Manuel Palas. A comparecer. En el Gobierno militar se interesa la presentación de D. Rafael Dolz del Castellar y D. Miguel Barrón Aparicio. Entrevista. Ayer visitó al capitán general en su despacho el Gobernador civil D. Luis López García.

Cullera

No hay tiradas.—¿Qué diferencial? La Correspondencia de Valencia ha sido muy alucinada con la colaboración del impresentable cuanto fecundo periodista Sr. Renart, cuya crónica informativa revisite todos aquellos caracteres que exige la seriedad de una publicación respetada; y como además al Sr. Renart le consideramos como a un distinguido amigo de ahí que muchas veces leemos sus escritos, y con ese motivo nos hemos percatado del malogrado asunto de las tiradas de que aún no dijo la última palabra don Lorenzo, sin duda esperando de que no vaya al fracaso el agradable y amenisimo sport, que desde inveterado tanto renombre dió al pueblo de Cullera. Nosotros, encerrados hasta ahora en un patriótico mutismo, y no pudiendo dilatar más tan importante asunto, en que ha de informarse a los forasteros, que al día de la duda, pudieran esperar y quedar sin replaza en otros cotos, aseguramos que para este año no hay tiradas en Cullera, y Dios haga que la sistemática resistencia de unos cuantos locos no influya en los años venideros. Este ukase de los malcriados traerá sus consecuencias en las partidas arrozales de la izquierda, que al hallarse en estado de sequedad, abundará el salobre y debilitará els plantats, como ya sucedió un año en que no hubo tiradas. Traerá también otros perjuicios, pero no vamos a enumerarlos, porque al narrar esta crónica no guio otro objeto que anunciar el fracaso con bombos y platillos. De nuestra parte, breves líneas: El alcalde Sr. Bru ha sabido colocarse en su puesto de honor. O se retira la protesta o hay tiradas; no lo ha hecho así la masa agrícola ni el bajo pueblo, que hubiera podido probar que aún no tiene gastadas sus energías todas. El Santo Hospital habrá también de dar las gracias a ese rebelde conglomerado que no transige ni capitula más que con la entrega del poder, ese poder por quien tantas añoranzas tiene, y que le quita el sueño, y que le perturba la razón, y que... el actual alcalde no espera más que venga el 31 de Diciembre para darle el adiós eterno. ¿Qué diferencia, Dios mío, qué diferencia! Un abrazo, amable director, de este su afectísimo amigo q. b. s. m., Benítez.

¿Qué diferencia, Dios mío, qué diferencia! Un abrazo, amable director, de este su afectísimo amigo q. b. s. m., Benítez.

Movimiento de buques fruteros del día 16 de Octubre de 1913

Table with columns: Buques, Destino, Fletes, Consignatarios, Observ. Rows include Lisa Nymegen, Hull-Newcastle, London, Fruits, Behn, etc.

Reportalismo

Interviu interesante. Hemos tenido el gusto de celebrar una intervui interesante, como van a ver nuestros lectores, con el candidato disidente del distrito del Puerto. Nuestro reporter, cargado con los bártulos reporteriles, fué al Grao, y sin necesidad de buscar mucho, pues el Sr. Guirea es una de las personas más notables de los poblados marítimos, mucho más que Granel, Mirasielo, Dénau, el Sort de Limpiaabotas y otros, que con serlo mucho no sirven para descascar al candidato disidente, marchó hacia el café Collet, lugar predilecto del grande hombre. El reporter no le conocía de vista; entró en el magnífico salón y previa indicación del cafetero se dirigió a un señor que se entretenía haciendo solitarios en un dominó. —Buenas tardes—dijo nuestro compañero de Redacción. Nadie le contestó. —Que buenas tardes—insistió con voz algo más fuerte. Ni por esas. Algo amosado nuestro reporter, gritó con voz ostentosa. —¡Que no! ¿quiere! Aquel señor continuaba impertérrito sin dignarse volver la cara. El reporter pensó en remediar el "Se me ha contestado al saludo" de "La reina de la Dolores"; pero en ese momento, una mosca que se posaba con impertinente insistencia sobre una oreja del candidato obligó a éste a hacerle salir de su abstracción y fijarse en nuestro compañero. —¿Es usted el candidato reformista del distrito? —Buenas tardes—contestó el interpeelado entonces. —¿Que si es usted el candidato reformista? —¿Qué? El reporter comprendió entonces que aquel señor estaba un poco "teniente" y apeló al procedimiento de escribir las preguntas. Pudo sacar en limpio las siguientes manifestaciones: Que a requerimiento de unos amigos y por sacrificar en aras del ideal (no logró saber si era reformista, ni liberal disidente), presentaba su candidatura. Que de los liberales y republicanos se apoderó un pánico tremendo apenas se enteraron de que presentaba su candidatura. Que sus proyectos para cuando vaya al Municipio, son: Primero. Gestionar que los guardias municipales cobren el día 1.º de cada mes. Segundo. Teniendo en cuenta que una de las grandes de vestir de los municipales que más les molestan son los guantes, suministrar por innecesaria y molesta. *Algo más dijo el ilustre hombre púbico sobre sus propósitos; pero nosotros creamos prematuro darlos a la publicidad, para evitar que alguno de esos concejales de tres al cuarto que van al Ayuntamiento sin programa definido se los apropie y se luzca después con plumas ajenas. Quien quiera lauros, que se los gane. Ya ven nuestros lectores que tan desamparadas declaraciones le hacen acreedor al voto unánime de todos los vecinos del Puerto.

Gobierno civil

El gobernador civil Sr. López García pasó la tarde de ayer trabajando en su despacho. Una comisión de liberales prietistas, formada por los Sres. Puig Boroná, Rubio y Bermejo, visitó ayer al señor gobernador, notificándole que han constituido una comisión organizadora del partido liberal, nombrando presidente al Sr. García Berlanga y secretario al ex alcalde Sr. Bermejo. Le ofrecieron al Sr. López García todo su apoyo moral y material en las próximas elecciones municipales, siempre y cuando se les den puestos en la candidatura oficial. El señor gobernador telegrafió al presidente del Consejo poniendo en su conocimiento el hecho. El señor gobernador civil, previo informe de la Comisión provincial, ha declarado la necesidad de la ocupación de las fincas a las que afecta el proyecto de rectificación de la línea de la calle de la Corona, en cuyo expediente no se ha presentado reclamación ninguna. Ayer los patronos fabricantes de sacos contestaron al señor gobernador que, con objeto de solucionar la huelga, han acordado aumentar medio real en una clase de trabajo y nada en las demás. Luego visitó al señor gobernador una comisión de operarios huelguistas, que rechazó el ofrecimiento de los patronos. Dijeron las obreras que ahora ganan 6'25 pesetas cada semana, y que con tan exiguo jornal no pueden vivir y reclaman el aumento del 25 por 100. El número de huelguistas es el de 400, de las fábricas de los Sres. Satorres, Ríos y Aranda. El señor gobernador recibió anoche el siguiente telegrama: "Ministro de Marina a gobernador.—Sigo mis gestiones con todo el interés que los asuntos de Valencia me inspiran para conseguir la concesión de la Caja subalterna en el Grao y la pronta construcción del nuevo edificio de la Sucursal del Banco de España. El señor presidente está igualmente interesado por ello." Hoy publicará el Boletín Oficial el anuncio para la subasta de impresión del diario oficial, durante los años 1914 al 16 inclusivos. La licitación tendrá lugar el día 26 de Noviembre, a las doce, por la cantidad al alza, de 12.500 pesetas.

El señor gobernador recibió anoche el siguiente telegrama: "Ministro de Marina a gobernador.—Sigo mis gestiones con todo el interés que los asuntos de Valencia me inspiran para conseguir la concesión de la Caja subalterna en el Grao y la pronta construcción del nuevo edificio de la Sucursal del Banco de España. El señor presidente está igualmente interesado por ello." Hoy publicará el Boletín Oficial el anuncio para la subasta de impresión del diario oficial, durante los años 1914 al 16 inclusivos. La licitación tendrá lugar el día 26 de Noviembre, a las doce, por la cantidad al alza, de 12.500 pesetas.

El próximo lunes día 20, a las cuatro de la tarde, darán principio las enseñanzas prácticas de fumigación con el ácido cianhídrico, para los obreros que han solicitado de este Centro el certificado de aptitud como capataces fumigadores. Para obtener este certificado, previo el examen oral consecutivo a las indicadas prácticas, es condición indispensable asistir a éstas con la más rigurosa puntualidad.

Bursátiles

Table with columns: Cambios extranjeros, Deuda perpetua al 4%, interior, Deuda al 4% amortizable, Deuda al 5% amortizable, Valores locales, Telegramas.

Junta de

Obras del Puerto

Bajo la presidencia de D. Juan Izquierdo se reunió esta entidad, tomando los siguientes acuerdos: Nombrar vocal-inspector de turno a D. José María Calatayud. Darse por enterada de varios accidentes del trabajo. Aprobar las certificaciones a favor de D. Miguel Zapata por las obras ejecutadas en los diques exteriores, que importan 38.830'64 pesetas, y la de D. Manuel Bernall, por el pavimentado de los depósitos, que ascienden a 30.075'55 pesetas. Aprobar los gastos hechos en la inauguración de las obras exteriores, cuyo acto presidió el ministro de Marina, importantes 9.994'40 pesetas. Apremiar a los deudores morosos. Darse por enterada de la recaudación obtenida en el tercer trimestre del corriente año, que resulta ser: para el puerto, 241.107'92 pesetas, y para carreteras, 142.128'30. Aprobar las nóminas de indemnizaciones por inspección y vigilancia en el mes de Septiembre, importantes 291'66 pesetas. Darse por enterada de las carpetas abiertas y de las existencias de fondos, que suman 2.044.657'33 pesetas. Aprobar el informe de secretario, contrario a la petición de D. Juan Girón, gerente de la Sociedad Material para Ferrocarriles y Construcciones, de que se le devuelva el depósito provisional de la subasta celebrada en 9 de Enero de 1912. Abonar a doña Adriana Ripollés los haberes devengados por su difunto esposo D. Ramón Serra, empleado que fué de la Junta. Conceder un donativo de 375 pesetas a doña Maaila España, viuda de D. Vicente Lloréns, contra maestra que fué de las dragas. Declarar la vacante de vocal en representación de la Cámara de Comercio, por anulación del nombramiento del Sr. Montañés. Y por último, darse por enterada de varias gratificaciones a viudas de empleados, ordenadas por la Dirección general de Obras públicas.

Necrologia

D. Esteban Aparicio Villar. Santamente, como había vivido, falleció el día 14 del actual en Enguera nuestro estimado amigo que fué y querido correligionario D. Esteban Aparicio Villar, hermano del jefe local del partido jaimista D. Manuel y tío de nuestro entrañable amigo D. Joaquín Aparici Palop. De sus virtudes y excelentes dotes de bondad y civismo dan prueba evidente las muchas simpatías con que contaba, que se han hecho patentes en el acto del entierro, que resultó una grandiosa manifestación de duelo, al que concurrieron elementos de todos los partidos políticos, no obstante su consecuencia acrisolada en los ideales tradicionalistas. Las cintas del féretro eran llevadas por el presidente, tesorerero, secretario y vicesecretario de la Directiva del Circulo Tradicionalista. La muerte del Sr. Aparicio ha sido muy llorada. Enviamos nuestro más sentido pésame a su desconsolada familia y suplicamos a nuestros lectores tengan presente al finado en sus oraciones.

D. Francisco Cantos Meliá. Ha fallecido nuestro querido amigo D. Francisco Cantos Meliá, a los 73 años de edad. Su muerte ha producido general sentimiento y las simpatías con que contaba se pusieron de manifiesto en el acto del entierro. De natural caritativo socorrió con largueza a cuantos necesitados acudían en demanda de auxilio. A su atribulada familia y particularmente a nuestro querido amigo D. Manuel Cantos, sobrino del finado, damos el pésame. R. I. P. D. Fernando Sancho y Castillo. Fortalecido con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, ha entregado su alma al Creador, en la villa de Godella, el virtuoso Sacerdote don Fernando Sancho y Castillo. Por su bondadoso carácter y caridad inagotable gozaba de general estimación en Godella, lo cual se puso de manifiesto en los últimos momentos de su vida, pues el acto de administrarle los últimos Sacramentos fué un acto importantísimo, y en el del entierro, al que concurrió medio pueblo. El martes, con motivo de celebrarse los funerales por el eterno descanso del alma del finado, asistieron a tan piadoso acto numerosos amigos, y los compañeros en Sacerdocio de los pueblos limítrofes. A la atribulada familia del finado enviamos la expresión de nuestro sentido pésame, y a nuestros lectores pedimos una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Acción obrera

Los tranviarios. El día 18 de los corrientes verificará una reunión por primera y única convocatoria la Sociedad obrera de empleados de los tranvías eléctricos de Valencia, en la Casa del Pueblo.

Pozos artesianos Molinos de viento A. ESCOBAR y COMPAÑIA P. Emilio Castelar, 16. : Loza y cristal : Precios económicos Bolsería, 38

LIBRERIA DEL "DIARIO DE VALENCIA" BEN HUR POR LEWIS WALLACE. Estas palabras, su acento, lo extraordinario de la sencilla súplica, dejaron en Ben Hur una impresión nueva y duradera. Ben Hur no se le había aparecido nunca tan próximo y verdadero; parecía que estaba allí inclinado sobre ellos o sentado a su flanco, como un amigo desinteresado, como un padre que ama igualmente a todos sus hijos. Padre lo mismo para los judíos que para los paganos. La idea de que ese Dios pudiese enviar a la humanidad un Salvador en lugar de un Rey se le presentó a Ben Hur con claridad tan nueva, tan espontánea, que llegó a apreciar la mayor importancia de este don y a la vez la mayor coherencia del mismo con la naturaleza de la Divinidad. Por esto no pudo menos de preguntar: —Y ahora que ha venido, oh Baltasar, ¿persistes en creer que será, no un Rey, sino un Salvador? Baltasar le dirigió una mirada tan profunda como tierna. —¿Cómo he de contestarte?—dijo.—El Espíritu que en forma de estrella fué durante tanto tiempo mi guía, no se me ha apagado desde que te encontré en la tienda de los que me hablaban en sueños en su voz misma, y exceptuada ésta, no he tenido otras revelaciones. —Quiero recordarte los puntos de nuestra discusión—dijo Ben Hur respetuosamente.—Tú opinabas que había de ser un Rey, pero no como César, y que su soberanía había de ser espiritual, no terrena. —Efectivamente—replicó el egipcio, —y me mantengo aún en esta opinión. He encontrado un Rey para los hombres, yo un Salvador para las almas. Deténgase con expresión de quien procura recoger un pensamiento demasiado

LIBRERIA DEL "DIARIO DE VALENCIA" BEN HUR POR LEWIS WALLACE. elevado y profundo para ser traducido en palabras. —Permite, oh hijo de Hur—añadió después de esta pausa—que te ayude a comprender claramente lo que yo creo; porque si logro demostrarte la superioridad del reino espiritual sobre cualquiera manifestación del esplendor cesáreo, comprenderás mejor la razón que hace interesante por el misterioso Ser de quien vamos en busca. No puedo decirte cuando tuvo origen la idea del alma. Es probable que nuestros primeros padres la tuvieran ya cuando salieron del Paraíso que fué su morada. Lo que sabemos, sin embargo, es que esta idea no se ha perdido nunca completamente. Si en algunas épocas se ofuscó y desvaneció, si en otras estuvo rodeada de dudas, Dios prosiguió enviándonos de cuando en cuando inteligencias superiores que nos volvían a la fe y confirmaban nuestras esperanzas. ¿Por qué ha de existir un alma en cada hombre? ¡Oh, hijo de Hur!, considera la necesidad e indispensableidad de semejante creación. ¡Acostarse, morir y aniquilarse eternamente! El hombre se ha revelado siempre contra este fin; aún más, no ha existido hombre alguno que en lo íntimo de su corazón haya dejado de aspirar a algo más elevado y mejor. Los grandes monumentos del Egipto y del Asia son los gritos de impotencia de los pueblos contra el olvido de la muerte, lo mismo que las inscripciones, las estatuas y la misma historia. El más grande de nuestros reyes egipcios hizo esculpir su efigie en una colina de mármol roca. Cada día acudía allí con numeroso séquito para contemplar los progresos de la obra; por fin se terminó; no ha existido elige más bella, más exacta, más duradera. ¡No podemos imaginar-

LIBRERIA DEL "DIARIO DE VALENCIA" BEN HUR POR LEWIS WALLACE. envuelto en la obscuridad. Toda criatura animada posee una inteligencia, que puede medirse en conformidad a sus deseos. ¿Y no ves tú un profundo sentido en el hecho de que sólo al hombre fué dada la facultad de razonar sobre lo futuro? Por este signo reconozco que Dios quiso darnos a comprender que hemos sido criados para otra vida mejor, vida que es la mayor necesidad de nuestra naturaleza. Mas ¡ay!, cuán mal comprendido ha sido este supremo deseo de nuestro Yo! Los hombres no ven más que la vida terrena, y los príncipes y los sacerdotes nada hacen para iluminarlos o dirigirlos a una meta más alta. ¡Piensa ahora en lo que nos espera: por lo que a mi toca, y hablando con toda la sinceridad de la fe, no daría una sola hora de mi vida espiritual por mil años de mi vida como hombre. El egipcio pareció olvidarse de sus oyentes, y continuó como hablando consigo mismo: —Esta vida tiene sus problemas y hay hombres que consumen todos sus días en estudiarlos; pero ¿qué decir de los problemas de la vida futura? Una sola mirada a Dios, y todos los misterios por que tanto nos afanamos en la tierra brillarían claramente ante nuestros ojos. Todo el universo se me revelaría. Yo poseería la divina sabiduría, contemplaría todas las glorias, saborearía todos los placeres. Y en comparación con todo esto, las mayores ambiciones de esta vida, todos sus gozes y todas sus pasiones, serían como sonido de cascabeles huecos. Baltasar se detuvo como para recordarse del estado de éxtasis en que había caído, y dirigiéndose al joven, dijo, después de saludarle gravemente: —Perdóname, oh, hijo de Hur, si la

LIBRERIA DEL "DIAMO DE VALENCIA" BEN HUR POR LEWIS WALLACE. amor, y bebo a la salud de aquella que mejor los representa, de Iras, la más hermosa de las hijas del Niño. —Has transgredido la Ley. Los dioses a quienes has ofrecido tu libación son falsos. ¿No te podría denunciar a los rabíes? —¡Oh!—dijo él riendo—sería lo menos que podría hacer una persona que conoce tantísimos secretos de Estado. —Todavía más. Acudire a la pequeña hebreo que cultiva las rosas en la terraza del gran mercader de Antioquía. Entre los rabíes te acusaré de impio; ante ella... —¿Qué? —Repetiré lo que me has dicho al levantar la copa y tomando a los dioses por testigos. Ben Hur permaneció callado como si esperase que la egipcia prosiguiera. En su imaginación representósele Ester al lado de su padre, oyendo atentamente los mensajes que él le dirigía, y algunas veces, leyendo los ella misma. En su presencia había referido a Simónides lo que le sucedió en el palacio de Iderneo. Ella e Iras se conocían: ésta era astuta y mundana, aquella sencilla y afectuosa, muy fácil de ser engañada. Ni Simónides ni Iderim podían haber faltado a su promesa, ya que a nadie más que a ellos podían ser fatales las consecuencias de semejante revelación. ¿Sería Ester la que habría informado a la egipcia? No era que la acusase, pero le asaltó esta duda, llenándole de desconfianza y de recelo. Antes de que pudiese contestar a la alusión hecha a la pequeña hebreo, Baltasar se aproximó al estalque. —De modo que somos deudores, hijo de Hur—dijo con aire grave.—Este valle es hermosísimo, y sus prados, sus árboles, y

domingo Laudes: SASTRE TRASLADADO SAN FRANCISCO, 13, PUAL.

212

213

216

209

27

